

## 財經事務及庫務局局長與傳媒談話全文（只有中文）

2013年11月1日（星期五）

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日（十一月一日）出席一個專業會計師高峰會後與傳媒談話全文：

記者：（政府對港交所同股同權諮詢的立場是怎樣？是否支持？）

財經事務及庫務局局長：我先講講政策立場。政府過往不斷要求交易所及相關機構就香港如何保持監管質素及利便市場兩者保持警覺，並要就如何優化市場做工作。我們一向的立場是，一方面要保持質素，一方面要便利市場，這是我們一貫的方針。任何上市制度的改變，保障香港上市質素是重要的，這是因為我們一向有賴投資者的信任讓我們可以發展市場。很多現行的規則，是由市場多年的經驗及共識達致的，我不會說哪些（規則）一定可以改，哪些則一定不可以改。保持質素是重要的，不能因為競爭而令市場感覺質素降低了。

記者：（不支持該做法）

財經事務及庫務局局長：我們一直認為市場就任何想改變的地方進行討論是應該的，這是我們一貫的立場。我只是重申在政策立場上，任何討論需建基於甚麼原則，這些原則就是剛才所說的保障市場質素。就着香港的監管要求，沒有事情是一成不變、是金科玉律，但有一些重要原則要謹守，在維繫投資者信心、對投資者的保障以及配合市場發展中取得平衡是有需要的。

記者：（有關粵港澳自貿區）

財經事務及庫務局局長：我留意到報章有相關報道，但要待有公布時我才可以作評論。

記者：聯儲局維持利率不變，會否擔心熱錢繼續流入香港？

財經事務及庫務局局長：第一，聯儲局的動作，坦白說是增加了市場的波動，因為市場不清楚聯儲局下一步會怎樣做，大家對聯儲局往後政策的信心已開始動搖，這會增加市場的波動。我看不見市場現時有共識聯儲局下一步的行動，我相信市場波動似乎在所難免。我們會密切關注市場發展。

完